



中共荆州市委机关报
荆州日报社出版
2023.12.28
癸卯年十一月十六



国内统一连续出版物号:CN42-0044
总第 8979 期 邮发代号:37-113
星期四
今日8版

中共荆州市委六届七次全体会议举行

全会由市委常委会主持 吴锦讲话 周志红部署经济工作

全会听取和审议了市委常委会2023年以来传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神情况报告、市委常委会工作报告

审议通过了《中共荆州市委、荆州市人民政府关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 进一步推动长江经济带高质量发展的实施意见》

本报讯 中国共产党荆州市第六届委员会第七次全体会议决议(2023年12月27日中国共产党荆州市第六届委员会第七次全体会议通过)

中国共产党荆州市第六届委员会第七次全体会议,于2023年12月27日召开。出席这次全会的有市委委员47人,候补市委委员10人;有关方面负责同志列席会议。

全会由市委常委会主持。全会审议了市委常委会2023年以来传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神情况报告、市委常委会工作报告,审议通过了《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 进一步推动长江经济带高质量发展的实施意见》。市委书记吴锦作了讲话,并就《实施意见(草案)》起草情况向全会作了说明。市委副书记、市长周志红作经济工作部署。

全会充分肯定了市委常委会一年来的工作。一致认为,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,一丝不苟贯彻落实习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神,推进落实省第十二次党代会决策部署,坚持稳中求进工作总基调,扎实推进以流域综合治理为基础的四化同步发展,推动江汉平原高质量发展示范区建设全面起势,全市党的建设、经济社会发展、基层治理等各项工作取得新成绩。

全会认为,习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要论述,在中央经济工作会议上的重要讲话精神,高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是我们做好各项工作的根本遵循和行动指南。省委十二届五次全会全面贯彻落实中央经济工作会议精神,总结今年成绩、部署2024年经济工作,具有很强的政治性、思想性、指导性。要一丝不苟贯彻落实习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要论述、在中央经济工作会议上的重要讲话精神和省委十二届五次全会精神,进一步增强抓好贯彻落实的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

全会强调,要深刻把握习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要论述,扛牢在长江大保护中的重大政治责任,在长江经济带发展中的特殊历史使命,坚持共抓大保护、不搞大开发



12月27日,中国共产党荆州市第六届委员会第七次全体会议召开。(张梦瑶 摄)

发,坚持生态优先、绿色发展,以更高站位实施长江经济带发展战略。要深刻把握习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,自觉从全局谋划一域,推动支点建设的“五个功能定位”全面贯彻落实到经济社会发展各方面,以更强担当建功湖北建设全国构建新发展格局先行区。要深刻把握省十二届五次全会精神,正确处理好稳和进、立和破、质和量、危和机的关系,加快增量提质、跨越赶超,以更大力度推动江汉平原高质量发展示范建设成效见。

全会指出,要全面对标对表习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以实施长江经济带发展战略为统领,进一步推动发展目标、发展理念、发展方式、发展动力、发展路径优化完善和转型升级,把党的创新理论转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要进一步明确发展目标,以“五区五中心”为支撑引领、“四大功能目标”为主攻方向,奋进建设江汉平原

高质量发展新格局,加快发展环境重塑,努力走出一条具有江汉平原特色的高质量发展新路。

全会指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,也是建设江汉平原高质量发展示范区成势见效之年,做好明年经济工作意义重大。要坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务融入新发展格局,着力推动高质量发展,以流域综合治理为基底推进四化同步发展,主攻“四大功能目标”,打好“四大会战”,全力增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固拓展回升向好态势,奋力开创江汉平原高质量发展示范区建设新局面。

全会强调,要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,推动经济实现质的有效提升和量的较快增长。要全力以赴构建现代化产业体系,积极搭建供应链平台,构建有竞争力的现代产业,强化科技创新引领,加快推动产业链价值链

迈向中高端。要全力以赴推进“三驾马车”协同发力,扩大有效投资,激发有潜力的消费,稳住外贸基本盘,构建投资消费相互促进、内外贸一体发展的良性经济循环。要全力以赴推动城乡融合发展,昂起城区龙头,壮大县域经济,加快城镇建设,优化政策供给,推进以县城为重要载体的就地城镇化,打造江汉平原回归创业就业置业首选地。要全力以赴抓好“三农”各项工作,聚焦稳产保供、生态宜居、产业兴旺、治理有效、有效衔接,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。要全力以赴加强生态文明建设,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,以更实举措推动绿色低碳发展,让美丽荆州、绿色崛起成为荆州高质量发展的主要底色。

要全力以赴增进民生福祉,坚持在发展中保障和改善民生,以美好环境与幸福生活共同缔造为载体,深化党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动,让各项工作获得最广泛、最可靠、最牢固的群众基础。要全力以赴守住

安全稳定底线,有效化解金融风险,妥善处置存量债务风险,全面兜牢“三保”底线,守住安全生产底线,维护社会稳定,努力实现多重目标动态平衡。

全会强调,要聚势提升、奋发作为,切实扛牢2024年全市经济工作的使命。坚定不移以科技创新为支撑,加快推进新型工业化。坚定不移以扩大内需为基点,推动形成投资和消费相互促进的良性循环。坚定不移以集中集聚为重点,统筹促进城乡区域协调发展。坚定不移以改革创新为动力,持续激发市场活力和社会创造力。坚定不移以绿色低碳发展为导向,加快建设美丽荆州。坚定不移以增进民生福祉为目的,切实提升人民生活品质。

全会强调,要把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,扎实做好全市经济社会发展各项工作,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。要旗帜鲜明讲政治,保持高度的政治敏锐性,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想坚定信仰者、忠实实践者。要注重培养专业能力、专业精神,不断提升用安全意识、法治精神、市场规则、科学方法、管用手段推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力。要牢固树立和践行正确的政绩观,积极担当作为,以“学、拼、抢”的改革精神破解难题、推动工作。要不折不扣抓落实,雷厉风行抓落实,求真务实抓落实,敢作敢为抓落实,坚决纠治形式主义、官僚主义,持续营造真抓实干的发展气场和风清气正的政治生态。

全会要求,要坚持标准不降、力度不松、劲头不减,做好岁末年初各项工作,善始善终抓好主题教育,持之以恒正风肃纪,以更加饱满的精神状态收好官、谋好篇、起好步。要关心困难群众生产生活,及时发放各项救助资金,全力以赴做好煤电油气及重要民生商品保供稳价,精细化服务保障群众出行,加大对拖欠农民工工资的治理力度,抓好安全生产、防灾救灾、社会治安综合治理等工作,切实维护社会大局稳定。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,奋力推进江汉平原高质量发展示范区建设,为湖北建设全国构建新发展格局先行区、加快“建设支点、走在前列、谱写新篇”作出新的更大贡献!

荆楚古城创建国家5A级旅游景区系列新闻发布会(第一场)召开 明年起,部分机关、企事业单位停车位 节假日和双休日免费开放

本报讯(记者伍丹 见习记者肖丹)
12月27日下午,市政府新闻办召开荆楚古城创建国家5A级旅游景区系列新闻发布会(第一场),重点介绍5A创建和古城交通综合优化提升相关工作。

5A级作为中国旅游景区最高等级,是一种稀缺的旅游资源,是一个地方旅游产业链的“金字招牌”。荆州市委、市政府对5A景区创建工作高度重视,荆楚古城历史文化旅游景区于2020年12月通过国家文化和旅游部组织的景观质量评审,拿到了创建5A景区的“入场券”。对照5A景区创建标准,将创建任务分成10大类220个子项,实施38个重点建设项目,总投资

约14.5亿元。依据《旅游景区服务质量与环境质量评分细则》,待相关建设项目全面竣工后,荆楚古城历史文化旅游区可向上级部门逐级申报验收。

2024年1月1日起,实施荆楚古城交通综合优化提升工作,北至复兴大道、西至西环路、东至东环路、南至学苑路范围内机关、企事业单位(有保密安全等要求的除外)停车泊位和公厕在节假日和双休日向市民和游客开放。同时,改造提升停车泊位,加快聚文化广场的停车场升级改造,将原市委党校停车场对外开放经营。对荆州博物馆门前和黄金堂西侧道路停车泊位进行智能化升级

改造,进一步增加古城内停车泊位。有序将新增停车泊位联接智慧停车平台,方便市民游客通过荆楚古城APP及时了解各停车场相关泊位实时情况。

同时,为缓解交通压力,景区将优化游线设计,在明月公园、九龙渊公园、宾阳楼以及荆街护城河岸边设置游船码头;在各景点、外环路设置游览电瓶车、共享单车(含共享电瓶车)存放站点;分别以明月公园、九龙渊公园以及荆街三大游客中心为起点,以步行(含共享单车)、游览电瓶车、游船三种通行方式为基础设置三条经典游线供游客参考。
▶ 相关报道见第2版



让放心水从“源头”到“龙头”

▶ 第3版

